

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 31»

Сочинение на тему: «Военных будней откровенья...»

Выполнила: Щелкунова Полина,
ученица 11 класса Б, 17 лет

Новокузнецк

2010

«Сообщаю вам, что я сейчас нахожусь в дороге. Пишу письмо на станции Златоуст, что дальше Челябинска. Едем по направлению к Москве. Нюсечка, не скучай, не горюй, живи, как можно лучше. С приветом, твой дорогой Сергей».

Таковы строки из военного письма моего прадедушки, участнику Великой Отечественной, самом страшном событии XX века.

Много лет прошло с окончания Второй Мировой Войны, которая оставила свой отпечаток в каждой семье. Я пытаюсь вообразить себе события, когда фашисты вторглись на территорию нашей страны, и перед глазами встает страх.

Тяжело было не только на фронте, но и семьям, которые ждали своих родных домой целыми и невредимыми. Сердца этих людей заполняла ужасная боль, страх перед войной, в результате которой они могли потерять близких.

Единственными вестями с фронта от любимых были письма-треугольники. Такие весточки хранятся и у моей бабушки, которая была во время войны совсем ребенком. Эти письма очень дороги ей, так как эти строчки напоминают ей об отце. Они являются тем единственным, что сохранилось от моего прадеда, отдавшего жизнь на фронте.

Сергей Акимович Федорищев был военным. 22 июня 1941 года началась война, и уже осенью он попал на фронт. Дома его ждала любящая семья: моя прабабушка Анна Павловна и три дочери – моя родная бабушка Любка, а также ее сестры Валя и маленькая Нина.

В моей семье хранится фотография, сделанная незадолго до войны. На ней запечатлена семья Федорищевых, состоящая из пяти человек. Но уже через год в живых останется только трое: моя прабабушка на руках с двумя дочерьми. Маленькая Нина заболеет в младенчестве и вскоре умрет, а затем погибнет и мой дедушка на фронте под Смоленском.

Рассказывая историю нашей семьи, любимая бабушка всегда расстраивается, я не могу не заметить ее взгляд, выражющий страшную память о том времени. Он полон боли, слез.

В своих письмах мой прадедушка мало пишет о себе, его больше интересует то, как живется его семье. Он понимает, что им тоже тяжело, ведь дома осталась бедная супруга, которая пытается самостоятельно вести хозяйство, а у нее на руках маленькие дочки, которых нужно прокормить. Главным словом в переписке с родными является «живи». Оно эхом звучало в ее сердце все годы войны, давало силы жить ради детей.

Так же, как и моей бабушке, ее дочерям, так и мне дорого все то, что я знаю о родных, погибших на фронте. Они отдали свои жизни, героически погибли, чтобы Родина была свободной, чтобы наш род продолжался. Конечно же, их гибель была не напрасна, наше и последующие поколения должны быть благодарны, что мы живем в этом мире. Мы должны чтить память своих предков, гордиться ими и ни в коем случае не забывать подвиги людей, погибших на фронте. Я уверена, что они отдавали свои жизни, не задумываясь, потому что знали, что их дети должны жить счастливо. Нам не безразличны судьбы наших предков!